

小长假过后莫言旧居仍很“热”，不少顾客想沾“文气”

抠墙皮刨黄土回家泡水喝

本报4月8日讯(记者 刘蒙蒙)清明节小长假三天,莫言旧居迎来旅游热,三天共接待游客2000多人。而假期过后,仍有不少游客前往参观。8日,记者采访了解到,大部分游客在参观过程中都很文明,但却有少部分游客标新立异,抠墙皮、挖砖块,只为带点土回家泡水喝,希望能沾点“文气”,成为下一个诺贝尔获得者。

8日下午2时许,记者来到高密平安庄村探访莫言旧居,进村之前,看到路边有蓝色的指示牌,引导游客通往莫言旧居。从村北侧沿着修好的道路一进入村庄,莫言旧居就在眼前。一座大约六十平米的老宅子,经过细致翻修,还是普通得不能再普通。如果不是出出进进、驻足照相的游客,这座房子和别的老宅看起来没有什么区别。

莫言的二哥管谟欣告诉记者,莫言得奖后首个清明节小长假迎来不少游客。第一天就有1000多人前来参观,第二三天人数虽少,每天也都有500多人。就



莫言旧居墙体的砖头被拿走了不少。

一村民指着莫言旧居被游客抠掉的墙皮。

在记者采访不到一个小时的时间内,就有30名左右的游客来参观。游客多以高密本地的游客为主,游客戴先生告诉记者,他已经来参观五六次了,每次都是带朋友一块过来,“莫言知名度这么高,到高密必须来看看”。游客中也不乏外地人,还有三位专门从重庆过来的游客,“屋子和我们那个房子有

点不同,还有个小院子。”一位游客站在院子中边照相边说。

大多数游客来到莫言旧居多是参观、照相,但记者却发现有不少游客从院子或者墙根下刨了些土准备带走,说是要沾点“文气”。记者沿着院子外围走了一圈,发现确实有好几处地方有被游客抠过的痕迹,西

侧墙根还缺了一块砖头。在一侧摆摊卖书的管先生告诉记者,这个地方的砖头已经被拿走三四次了。管先生说,大部分游客抠点墙皮和刨点土回家主要是做纪念,不枉大老远来一趟,但有的游客的想法却有些标新立异,说是带点土回家泡水喝,希望也能成为下一个诺贝尔得奖者。

记者手记

沾了“文气”,莫丢了文明

莫言得奖后,与莫言有关的一切立马火了起来,前段时间有顺走萝卜的,最近又有抠墙皮的,游客也许是为了一个不虚此行,但行为却让人反感。莫言的二哥管谟欣说,他和村民都挺欢迎游客的到来,但还是希望大家能够文明参观。

管谟欣说,他每天早上八

点左右来到旧居给游客开门,下午六点左右才能离开。游客拍照留念时,他还不忘给游客当“导游”,介绍的内容大体相似,但他却不厌其烦。“记不清一天能说多少遍。”管谟欣笑着说,他尤其喜欢给小朋友和带着孩子的家长介绍,“能够让他们有所启发,我感到很开心”,管谟欣说自己闲

着也是闲着,将莫言的一些经历和精神讲给别人听,使大家有所启发,他很满足。

对于游客顺走萝卜、抠墙皮的行为,管谟欣看到后微微一笑,也表示很宽容。“家长们望子成龙、望女成凤的心情他能理解,但不能单纯从迷信的角度去成才,希望游客能从莫言的奋斗经历上得到启

发。”

莫言出名后还给村民带来了一些商机,村民管先生摆摊卖起了莫言的书,游客多的时候一天能卖到一百五六十本。平安庄村村头还开了几家特色餐馆,接待游客。村民们说,他们很欢迎游客能来参观,但希望大家能够更文明些。

本报记者 刘蒙蒙

山东(潍坊)

数字出版基地揭牌

项目总投资32亿元

本报4月8日讯(记者 李涛)3日,山东省(潍坊)数字出版基地、山东中动数字出版创意研发园区、山东云计算版权交易园区在高新区正式揭牌成立。该园区项目总投资32亿元,到2015年,将聚集相关企业120家以上,营业收入突破130亿元,成为全省较高水平的数字出版基地。

据悉,该园区项目总投资32亿元,已建成软件研发孵化区,正在建设文化产业总部基地、动漫创意产业基地、人才培训基地、电子商务基地等功能板块。软件信息、数字出版、文化创意、电子商务、服务外包等产业不断壮大,已成为国家科技企业孵化器、省级数字出版基地、省级动漫创意研发园区、省级云计算版权交易园区;正在创建国家级文化与科技融合示范基地。

目前,依托潍坊软件园建设的数字出版基地和创意研发园区、版权交易园区,已经聚集中动传媒、青岛华光等80多家相关企业,年营业收入突破10亿元,呈现广阔发展前景和巨大发展潜力。到2015年,将聚集相关企业120家以上,营业收入突破130亿元,成为全省较高水平的数字出版基地。

潍坊高新区也将借“一基地两园区”落户的机遇着力打造集原创、研发、生产、孵化、培训、版权交易、运营为一体的全省一流数字出版基地和创意研发园区、版权交易园区。